
Attitudes towards 
introducing the euro

Expected impact of the introduction 
of the euro on own country

Impact of the euro on countries 
already using the euro

Awareness 
of the euro

Have previously used 
euro banknotes or coins

40%

51%
Feel informed 
about the euro

57%

52% 43%

Are in favour of introducing 
the euro

Are against introducing 
the euro

Positive Negative

Feel not informed 
about the euro

48%
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85%

60% 30%
Positive Negative



87% 71%
Are concerned about 
abusive price setting 
during the changeover

43%
Think the euro leads 
to a partial loss of 
national identity

26%
As soon as possible

The euro should be introduced…

36%
After a certain time

19%
Never

Expectations on the introduction of the euro

Country's readiness to introduce the euro

YES
23%

NO
72%

My country is ready to adapt the euro…

17%
As late as possible

Will personally 
manage to adapt 
to the euro


